



# Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

XIV. ÉVF. 45. SZÁM. ÉVKÖZI 32. VASÁRNAP (2024. 11. 10.)

OLVASMÁNY 1 Kir 17, 10-16 SZENTLECKE Zsid 9, 24-28

Válaszos zsoltár: *Áldjad, lelkem, az Urat, dicsőítsed az Istent!*

A kétellentétes kép jól bemutatja Jézus mondanivalóját Ő vallásosságon a szív hódolatát érti. A farizeusok a vallási gyakorlatokban csak önmagukat keresik, nem Istent, és így hiányzik belőlük a vallás lényege. A szegény özvegy jelenete két dologra mutat rá. Az egyik az, hogy Istennek nem az adomány nagysága fontos, hanem a lelkiület. A másik pedig az, hogy Isten látja legkisebb tetteinket is, és számon tartja azokat.

**EVANGÉLIUM Szent Márk könyvéből (Mk 12, 38-44)**

Egy alkalommal, amikor Jézus tanított, ezt mondta a tömegnek:

„Övakodjatok az írástudóktól, akik szívesen járnak hosszú köntösben, és szeretik, ha nyilvános tereken köszöntik őket. Örömet elfoglalják a zsinagógában és a lakomákon a főhelyeket. Felélik az özvegyek házáat, és közben színleg nagyokat imádkoznak. Ezért keményebb ítélet vár rájuk.”

Ezután leült szemben a templompersellyel, és figyelte, hogy a nép hogyan dobja a pénzt a perselybe. Sok gazdag sokat dobott be. De egy szegény özvegyasszony is odajött, és csak két fillért dobott be.

Erre magához hívta tanítványait, és így szólt hozzájuk: „Bizony mondom nektek, ez a szegény özvegy többet adott mindenkinél, aki csak dobott a perselybe. Mert ők a feleslegük-ből adakoztak, ez pedig mindent odaadott, amije csak volt, egész vagyonát.”

## A HÉT SZENTJE – TOURS-I SZENT MÁRTON PÜSPÖK

Apostolok hű társa, óvd,  
Márton, köszöntő híveid,  
nézz ránk, ki kész vagy halni is,  
de élni is még népedért.

Újítsd meg köztünk tetteid,  
a főpapoknak adj erőt,  
növelj Egyházunk fényeit,  
elűzd az ártó Cselvetőt.

Győztél a zürzavar fölött:  
életre keltsd, ki mélybe hullt,  
s mint megfelezted köntösöd,  
az üdv ruháját add nekünk.

Az Úrtól nyert kitüntetést  
el nem feledve légy velünk:  
ki püspök voltál, megsegítsd  
fentről a püspökök karát.

A Háromságot hirdeti  
példádra, Márton, énekünk!  
Imád éltesse szent hitünk,  
s lehessünk mindig Istené. Ámen.

## KITÜNTETTÉK BEREGSZÁSZBAN GREZSA ISTVÁNT

Pásztor Ferenc-díjjal tüntették ki november 5-én dr. Grezsa István korábbi kormánybiztost Beregszászban.

Az átadót a Horváth Anna születésének 100. évfordulója alkalmából rendezett program keretében tartották meg a Pásztor Ferenc Közösségi és Zarándokházban.

A mártírhálált halt beregszászi plébános-püspöki helynökről elnevezett díjat minden évben olyan személynek ítélik oda, aki tevékenységével a beregszászi római katolikus egyházközösséget segíti.

Dr. Grezsa István korábban Szabolcs-Szatmár-Bereg megye és Kárpátalja együttműködésének fejlesztéséért és a Kárpát-medencei óvodafejlesztési program koordinálásáért felelős miniszteri biztos volt, hivatali ideje alatt sokat tett a beregszászi római katolikus egyházközösség infrastrukturális fejlesztéséért.

Dr. Grezsa István életét és munkásságát Bárdos István ismertette. A részletes laudációban szó esett szülőházjáról, Hódmezővásárhelyről, családjáról, tanulmányairól, munkásságáról, valamint tisztségeiről, amelyeket ezidáig betöltött. Jelenleg a Kárpátaljai Szövetség elnöke.

Megjegyezte, Grezsa Istvánt korábban – a néhai Potápi Árpád Jánossal együtt – kitiltották Ukrajnából.

Bárdos István kiemelte: Kárpátalján a Magyar Házak létesítése, óvodák és iskolák támogatása, építése és megújulása is a volt kormánybiztos nevéhez fűződik.

„Gyakorlatilag nem volt olyan Kárpátalját fejlesztő projekt, amely mögé ne állt volna Grezsa István kormánybiztos. Mindig felkarolta a jó ötleteket, gondolatokat. A projektek megvalósításában mindig számíthatott a Kárpátalján jelenlévő külképviseletekre”

– hangzott el.

Grezsa István beszédét azzal kezdte, hogy korábban idegenkedett a különféle díjaktól és kitüntetésektől, mivel meglátása szerint ha kap az ember feladatot, a munkát el kell végeznie becsülettel, azért kapta a megbízást. Ez tavaly tört meg benne, amikor Felvidéken a reformátusok Pálóczi Czinke István-díjjal tüntették ki. A református díj átadása miatt alapszabályt kellett módosítaniuk, hogy a katolikus hitű Grezsa István megkaphassa azt.

Beszédében kiemelte, hogy szeretné, ha a magyar állam és a nemzetpolitika továbbra is támogatná Kárpátalját.

Hangsúlyozta: egy népet a kultúra tart össze, a mi esetünkben ez a magyar kultúra.

„A kultúra pedig elképzelhetetlen az anyanyelv megőrzése és védelmezése nélkül”

– mondta, hozzátéve, hogy rengeteg feladatunk van még e téren.

## KOZMA IMRE ATYA EMLÉ KÉRE

**Kozma Imre atya október 17- én hunyt el. Az ő nevéhez fűződik a Magyar Máltai Szeretetszolgálat megalapítása. Emellett a Máltai Lovagrend káplánja, a Betegápoló Irgalmasrend korábbi magyarországi vezetője is volt.**

**Makuk Jánossal, a Beregszászi Máltai Szeretetszolgálat vezetőjével beszélgettünk arról, hogy milyen emlékei fűződnek Imre atyához és milyennek látta őt a találkozásai alkalmával.**

- *Nagyon megdöbbenett a hír. Tudtuk, hogy beteg volt, de valahogy eszünkbe sem jutott, hogy nem gyógyul fel* – meséli János.

Elmondása szerint Imre atyának szívproblémája volt, de a legjobb kezekben volt. Senki sem számított arra, hogy meg fog halni.

• *Én már lassan harminc éve ismertem. Amikor 1995-ben megalakult Beregszászban a Máltai Szeretetszolgálat, azonnal el látogatott hozzánk. Azt követően gyakran jött vidékünkre, sokszor meglepetésszerűen. Szeretett itt lenni. Az első rendezvény, amelyre meghívtuk, szervezetünk első éves születésnapja volt. Végignézett a csapaton és azt mondta: „Látom, hogy el kaptatok egy betegséget, a máltai vírus megfertőzött mindenkit”. Hát azóta is meg vagyunk fertőzve és ez a „vírus” tovább terjedt, megfertőzve a családtagokat és az ifjúságot is – mondta nevetve János.*

• Makuk János szeretettel emlékszik vissza arra, amikor az ár víz idején Imre atya fáradtságát nem ismerve este 7-kor is kiment a töltésre, hogy saját szemével lássa, mi a helyzet. Sokszor személyesen akart segíteni. Gyakran elkísérte a szállítványokat, ő maga részt vett az adományok szétosztásában. Tulajdonságait sorolva, a Máltai Szeretetszolgálat vezetője elmondta, hogy Imre atya nagyon közvetlen, közösségi, mozgékony, érdeklődő ember volt.

• *Nem olyan régen Budapesten találkoztam vele. Összefutottunk a folyósón. Rögtön érdeklődött, hogy vagyunk, tudta, mi van a családunkkal. Jól esett az érdeklődése.*

• Mint lelki emberre, papra is szívesen emlékeznek vissza rá Beregszászban. János elmondta, hogy Imre atya utoljára tíz évvel ezelőtt mutatott be szentmisét a helyi római katolikus templomban, amikor a Beregszászi Máltai Szeretetszolgálat fennállásának 20. évfordulóját ünnepelte. Az ünnepség keretében ő maga tartotta a hálaadó szentmisét.

• *Nagyon szép, megható szentmisét tartott. Sokan emlékeznek rá, többen beszélgettek vele és mesélték, hogy milyen kedves volt velük. Mindenkihez volt egy jó szava – tette hozzá János. A háború kitörésekor, amikor az egész világ figyelme Ukrajnára irányult, Imre atya sem maradt tétlen. Rögtön eljött, ellátogatott Kárpátaljára. Igyekezett reális képet kapni arról, hogy mi az, amiben segíteni kell. Emellett természetesen a helyiek véleményét is kikérte azzal kapcsolatban, hogy mire lenne leginkább szükség.*

## **HIRDETÉSEK**

### **+ GYÓGYÍTÓ HÉTVÉGE BABAVESZTÉS VAGY ABORTUSZ UTÁN**

"Ne fél, én nem ítélek el!" címmel ismét lesz lelki gyakorlat olyan nők számára, akik vetélés, abortusz vagy szülés során valamikor elvesztették a gyermeküket.

Helyszín: Szinyáki lelki gyakorlatos ház

November 28-a, csütörtökön délután 4 órától december 1-je, vasárnap délig tart a lelki gyakorlat.

Mi már most imádkozunk azokért, akiket Isten meghívott erre a kiengesztelődésre, hogy ők is megtapasztalhassák azt a mély örömet és felszabadulást, amit már annyi sokan megélték, akik részt vettek egy ilyen alkalmon.

Lelki kísérők: Petenko Miron atya, Popovicsné Palojtay Márta

A lelki gyakorlat részben ukrán nyelvű, de mindenki a saját anyanyelvét használhatja.

Jelentkezni lehet a következő telefonszámon: 099-2411-872 (Márta) illetve írásban viberen.

A jelentkezéseket és minden adatot teljes titoktartással kezeljük.

+ November 10-én a **beregardói temetőkápolna Szent Imre búcsúját ünnepeljük**. A szentmise 12:00-kor kezdődik.

+ **Egyházmegyei Szent Márton napi búcsú!** Munkácson november 11-én, hétfőn 9:00-kor ünnepi szentmise keretén belül lesz megtartva székesegyházunk és egyházmegyénk búcsúja, melyre szeretettel várják a híveket.

+ **Ifjúsági lelki gyakorlatot** szervezünk 13 év feletti fiatalok számára a nagyszülősi Kapisztrán Szent János lelki gyakorlatos házában Mészáros Domonkos atya vezetésével november 15-17 között, péntek délutántól vasárnap ebédrel bezárólag. Jelentkezés és bővebb információ Megyesi László diakónusnál (0666529411) és Fudella Attilánál (0971803906).

## **KERESZTELÉS/HÁZASSÁG/TEMETÉS**

**Temetés:** Kishegyi Elemér Miklós – 2024. 11. 02.

Bodnár Jolán – 2024. 11. 07.

Virlics Emil – 2024. 11. 06.

## **IGENAPTÁR**

**November 10. vasárnap: Évközi 32. vasárnap**

1Kir 17,10-16 Zsid 9,24-28 Mk 12,38-44

**November 11. hétfő: 32. évközi hét hétfő**

Tit 1,1-9 Lk 17,1-6

Emléknap: Tours-i Szent Márton püspök

**November 12. kedd: 32. évközi hét kedd**

Tit 2,1-8.11-14 Lk 17,7-10

Emléknap: Szent Jozafát püspök és vértanú

**November 13. szerda: 32. évközi hét szerda**

Tit 3,1-7 Lk 17,11-19

Választható emléknap: Magyar szentek és boldogok

**November 14. csütörtök: 32. évközi hét csütörtök**

Filem 7-20 Lk 17,20-25

**November 15. péntek: 32. évközi hét péntek**

2Jn 4-9 Lk 17,26-37

Választható emléknap: Nagy Szent Albert püspök és egyháztanító

**November 16. szombat: 32. évközi hét szombat**

3Jn 5-8 Lk 18,1-8

Választható emléknap: Skóciai Szent Margit

## **HETI MISEREND**

November 11, hétfő: 08:00 - Beregszász

November 12, kedd: 08:00 - Beregszász

November 13, szerda: 08:00 - Beregszász

November 14, csütörtök: 08:00 - Beregszász

November 15, péntek: 08:00 - Beregszász

November 16, szombat: 08:00 - Beregszász

13:30 - Ardó

15:00 - Beregdéda

November 17, vasárnap: 08:00 - Macsola

10:00 - Beregszász

12:00 – Bulcsú

## **BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA**

web:beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Fehér Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel: +380954982704

e-mail: [bereg szasziplebania@gmail.com](mailto:beregszasziplebania@gmail.com)